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МОП всіляко підтримує Україну та розвиток вітчизняної промисловості. 

Питання охорони праці та здоров'я працівників є невід'ємною частиною 

стратегій країн Євросоюзу, США та Канади та інших розвинених країн. Наша 

країна також все більше уваги приділяє гармонізації діючих стандартів 

охорони праці до вимог МОП [1].  

Позитивним прикладом для України є практика забезпечення безпечних 

умов праці у розвинених країнах. Відомо, що Великобританія прийняла 

Стратегію безпеки здоров'я на робочих місцях, основним завданням якої  є 

зниження рівня смертності і важких травм на виробництві, професійної 

захворюваності, втрат робочого часу внаслідок захворюваності. Нею 

впроваджується процедура "п'ять кроків оцінки ризиків", що базується на 

процедурі керування ризиками, періодичність яких повинна бути не рідше 

одного разу на рік, результати якої заносять в спеціальну реєстраційну карту. 

Системою управління професійними ризиками охоплено кожне робоче місце 

у Великобританії [2]. 

У США Стратегія охорони праці та безпеки робочих місць є частиною 

стратегічного плану, яка називається "Безпечні захищені робочі місця" і 

спрямована на забезпечення гарантій того, що робочі місця будуть 

безпечними і гігієнічними [2]. Відповідно до даної стратегії право 

працівників на інформацію є першочерговим завданням. Роботодавцям 

наказується інформувати працівників про можливу небезпеку на кожному 

виробництві і навчати їх техніки безпеки, вести облік всіх (навіть дрібних) 

випадків виробничого травматизму та пов'язаних з цим втрат робочого часу. 

Своєю чергою працівник у разі порушень існуючих норм охорони праці може 

оскаржити дії роботодавця, на підставі чого буде проведено перевірку. При 

виявленні порушень зростає розмір штрафу, навіть до 1 млн дол. США. Це 

змусило багатьох роботодавців переглянути своє ставлення до охорони праці. 

Відомо, що у Фінляндії впроваджена так звана програма "нульового 

травматизму". На кожному робочому місці ведеться профспілковий облік 

всіх можливих факторів (як фізичних, так і морально-психологічних), 

потенційно небезпечних для здоров'я працівника. Налагоджена і 

стандартизована система обліку професійних ризиків, ступінь їх ймовірності 

та характеру впливу на здоров'я. Працівники спільно з профспілками беруть 

участь в оцінці професійних ризиків і в заходах щодо їх зниження шляхом 

дотримання вимог безпечної праці [2]. 

У Німеччині в галузі охорони праці також важливе місце займають 

профспілки. Будь-який суб’єкт господарювання, що здійснює свою виробничу 
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діяльність у цій країні, повинен стати членом галузевої професійної спілки 

(Berufsgenossenschaft) в межах свого адміністративно-територіального 

округу. Відомо, що інспектори з охорони праці в Німеччині проводять 

реалізацію охорони праці в кожній компанії. Особа, яка бажає зайняти 

посаду інспектора з охорони праці, має закінчити відповідне профільне 

навчання, скласти іспити та отримати відповідний диплом фахівця [3]. 

У Японії нехтування охороною праці призводить до швидкого 

погіршення стану виробництва, причому репутація підприємства 

погіршується, тому стан охорони праці є інколи визначальним при під-

писуванні довгострокових міжнародних економічних програм та проектів [4]. 

В Японії також велика увага приділяється пропаганді безпеки праці, 

оскільки підприємцям за кожен нещасний випадок виплати потерпілим 

становлять 40-50 тис. доларів. Окрім того відомо, що  керівник підприємства, 

де сталося найбільше нещасних випадків, зобов'язаний ставити на свій 

робочий стіл червоний прапорець як знак свого неуспіху, і ставити зелений 

прапорець, коли на підприємстві представлені найкращі показники з техніки 

безпеки. Окрім того, високий рівень травматизму серед підлеглих 

працівників для інженера є суттєвою перешкодою для його подальшого 

просування службовими сходинками. На нього дивляться так, ніби він 

особисто заподіяв шкоду фірмі. Недалекоглядний керівник має значно менше 

шансів на підвищення, ніж той, що діє обачливо, оберігаючи підприємство 

від зайвого ризику[5]. 

Відомо, що у Єврокомісії реалізацією політики в галузі охорони праці 

займається Європейське агентство з охорони та безпеки праці. Серед інших 

напрямків особливу увагу приділено молоді. Основною пропагандою серед 

них є: ставлення до праці і здоров'я людини, до управління професійними 

ризиками. До розвитку цієї політики залучені молодіжні організації, 

профспілки, школи, університети та інші заклади освіти. 
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